责任编辑 陆如燕 见习编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

因公司员工聚餐"不喊我"

男子开铲车怒毁公司设备

□记者 陈颖婷 通讯员 顾承骁

本报讯 "公司请员工聚餐,但是没有人叫我去,当时心里就不舒服,我在这个公司已经工作4年多了,公司组织员工聚餐都不叫我……"在看守所里,犯罪嫌疑人邓某大吐苦水,因为积怨已深,没有收到聚餐邀请的他驾驶铲车破坏了公司的两个骨料仓。日前,邓某因涉嫌故意毁坏财物罪被松江区

人民检察院提起公诉。

去年9月30日早晨,在松江区某混凝土公司中发生了惊人的一幕。本应该在家休假的员工邓某气势汹汹地来到公司场地。在看到有工人正在驾驶铲车后,邓某上前把对方拉了下来,自己驾铲车进了工厂,用车斗接连撕开两个骨料仓的铁皮墙。在一通发泄后他下车离开,自顾自去吃早饭了。

公司负责人目睹了全过程,他看着情绪

年近 60 的邓某出于什么原因如此愤怒,他的供述让人哭笑不得。原来就在前一天晚上,公司为了迎国庆请全体员工聚餐,却唯独遗漏了邓某。他联想到自己已经在公司干了 4 年,工作量大不说工友聚餐也从来不叫他,于是越想越气。经过一夜,邓某依旧愤懑难平,起床后做出了惊人之举。

了解了邓某的作案动机后,公司负责人只得苦笑,称并非有意将邓某排除在聚餐之外,而是由于他平时性格就比较孤僻,口中老是骂骂咧咧,久而久之大家都不愿意与他交往,这才使得无人叫他聚餐,于是产生了误会。

经鉴定,犯罪嫌疑人邓某并无精神疾病, 具有完全刑事责任能力,毁坏公司设备造成 损失已逾万元,涉嫌故意毁坏财物罪,日前 上海市松江区人民检察院依法对其提起公诉。

虹桥火车站春运首次实施"联检"

高铁转地铁避免二次重复安检

□记者 王川

本报讯 2020 年春运自 1 月 10 日起至 2 月 18 日止,节前 15 天,节后 25 天,共计 40 天。昨天,记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,为打造"平安春运、有序春运、温馨春运",上海铁路推出多项新举措服务旅客出行。其中,上海虹桥站、杭州东站等铁路站点首次在春运期间实施"高铁转地铁安全联检",避免二次重复安

检,将大大方便旅客出行。

据介绍,今年春运期间,长三角铁路 计划安排开行图定旅客列车 1000 对,增开 旅客列车 276 对,开行旅客列车总数达 1276 对,同比增加 124.5 对、同比增长 10.8%。其中安排开行动车组列车 950 对, 占开行列车总量的 74.5%,同比增加 143.5 对、同比增长 17.8%,运力较去年春运更 加充沛。同时,新开通运营 4 条高铁线首 次投入春运。



书记写春联 宣传禁燃放

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 昨天,闵行 区古美路街道党工委书记 张伟麟来到社区,为居民 和平安志愿者书写禁燃禁 放的春联,以全新的形式 宣传烟花爆竹禁燃禁放。

图 为 张 伟 麟 (图 左 二)在为社区志愿者书写 禁燃禁放宣传春联

祖传男性特效药有奇效?

这种诈骗套路要当心!

□记者 陈颖婷 通讯员 王磊

本报讯 "你好,我们是某某医疗机构医师,我们这里有一款祖传男性特效药,可以治疗各种常见男性病。"如今诈骗分子可谓是花样百出,先是冒充医疗保健机构推销特效药,再是夸大所谓"药效"让被害人不断购买"特效药",遭受损失。近日,浦东警方就破获了这样一起电信网络诈骗案件,29名犯罪嫌疑人已被浦东警方依法刑事拘留。

去年 12 月初,浦东公安分局临港分区 指挥部办案民警掌握一条线索,辖区内有居 民接到来路不明的电话推销男性保健药。办 案民警通过仔细梳理过往案件和实地排摸 发现一些端倪,这些电话都是从外省市打出 至临港地区,主要手段是自称某医疗机构工 作人员,推销男性保健特效药,这些人和药背后隐藏什么样的利益链不得而知。浦东警方通过近1个月缜密侦查,顺藤摸瓜,初步掌握这是一个以荣某为首,多人协作分工的电信网络诈骗团伙。

去年 12 月 31 日,浦东警方在当地公安机关配合下,在山东省济宁市开展集中收网行动,在当地某办公楼内,浦东警方将这个分工组织严密的电信诈骗团伙一举捣毁,抓获犯罪嫌疑人 29 人。办案民警看到,在这个小小的办公楼内,集中摆放着电脑、电话、话术单等作案物品。嫌疑人就是在这里配合事先准备好的话术单打向全国各地,把自己包装成某医疗机构的医师推销药品。现场查获的所谓"祖传秘方特效药"经相关部门鉴定都是些"三天"产品。

电动自行车楼道充电自燃

车主因"过失引起火灾"被罚

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子擅自在楼道内给电动自行车 充电,最终酿成火灾,近日,青浦警方查处一 起因电动自行车充电自燃而引发火灾的案件。

去年 12 月 22 日 10 时许,青浦公安分局盈 浦派出所接 110 报警称,青浦区胜利路一居民 住宅楼内发生火灾。接报后,民警立即赶赴现场 处置。经消防部门及时处置,上址火灾被及时扑 灭,未造成人员伤亡。经初步勘查,发现上址火 灾系有居民在楼道内擅自牵拉电线给电动自行 车充电导致电动自行车自燃引起的。

经审查,违法人员魏某交代,其于去年 12月22日0时许下班回家后,为图方便其在 明知电动自行车不得在小区楼道内充电的情况 下,仍将电动车停放在底楼,并从家中私拉电 线到底楼,给电动自行车充电。虽然该火灾未 造成人员伤亡,但是魏某的电动自行车整车已 完全烧毁,楼道的墙面均因火势猛烈被熏黑, 楼道门的门禁系统受损。经初步评估,物损达 到1万元左右。目前,违法人员魏某因过失引 起火灾被青浦警方依法行政拘留。

车辆年检,被检测站员工"顺手牵羊"

□记者 阵颖婷

本报讯 检测站员工陈某瞥见了被检车内的现金,竟起贪念将其"顺走"。近日,松江警方经缜密侦查,迅速抓获陈某。目前,陈某因盗窃罪被依法刑事拘留。

日前,市民黄先生驾车来到九亭镇机 动车检测站进行车辆年检,并将车钥匙交 给了检测站工作人员全权委托。一小时后 黄先生前来取车时,发现车内 2100 元现金 不见踪影。黄先生怀疑被盗,于是报警。

松江警方经过综合查询、多方走访排摸,很快揪出了"内贼"。经过民警及检测站站长的工作,陈某遂向公安机关自首。据陈某交代,其事发时在车灯检测岗位工作,见黄先生驾驶座位下放有 2100 元现金,因一时贪念,趁无人之际将其藏于口袋后离开。

"捡"到手机后,警察"从天而降"

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行公安分局接到一起报案,报警人称自己的手机在超市内丢失,怀疑被窃。民警调查发现手机是从报警人身上掉落后,旋即被一名男子拿走。后经工作,民警将涉嫌盗窃的嫌疑人屈某一举抓获。

近日,被害人兰女士在超市柜台结账时,发现自己刚刚放进包里的手机不翼而飞,她使用另一台手机拨打该手机号码时发现已关机,怀疑遭遇扒窃,立刻报警求助。纪王派出所民警吴宏杰到达现场后,根据兰女士的描述,断定手机是在超市内丢失,于是调阅超市监控,

发现手机是兰女士在柜台结账时掉落,然后被 其身后的一名男子捡走。该男子面对"从天而降"的手机,并没有选择归还,而是转身关闭 手机,若无其事地从另一个结账口离开。

经过调查,民警发现嫌疑人出超市后骑一辆电动自行车离开现场,通过一系列线索调查明确了嫌疑人屈某的身份、居住地等信息,但是在其居住地周边调查时未能发现其行踪。于是民警以电动自行车为线索,最终找到了嫌疑人的工作地,趁其上班时一举抓获。此时,距离屈某拿走手机已经过了5天,屈某本以为风头已过,没想到民警"从天而降"。目前,该案还在进一步审理中。

《中国职场男女婚恋观报告》: 女性择偶首重职业

□记者 王川

本报讯 昨天,百合佳缘集团发布的《2019 中国职场男女婚恋观报告》显示,单身男性比单身女性更孤单;最渴望脱单成功的是"95后"和"90后"男性;四成女性不能接受办公室恋情,比例远高于男性;女性择偶标准首重职业,超半数女性对恋人有职业要求……

《报告》分析称,婚恋慢慢不再被职场单身人群视为生活的必选项,恋爱的门槛也被逐渐拔高。职场单身女性对恋人的月收入期望,从2015年的平均6701元/月,升高至了2019年的平均9903元/月。

抖音发布2019年度报告

日活跃用户数超4亿

□记者 王川

本报讯 昨天,抖音发布《2019 抖音数据报告》。报告显示,截至2020年1月5日,抖音日活跃用户数已经突破4亿。据悉,2019年,抖音利用平台优势,为传播知识、艺术和非遗作出更多努力,已成中国最大知识、艺术和非遗传播平台。

在助力脱贫致富方面,抖音也起到了越来越重要的作用。根据报告,贫困县的美好风光通过抖音被更多人看到。去年抖音最火的贫困县景点为河南栾川县的老君山风景名胜区。抖音发起的文旅扶贫"山里 Dou 是好风光"项目助力荔波、雷山等地脱贫致富。

马路不是停车场

□记者 王盠 摄影报道

本报讯 肇嘉浜 路大木桥路路口的非 机动车道上经常有电 动车停在路边,这些 电动车绝大部分属于 送餐快递员。希望车 主在方便送餐的同时 也要遵守相关法律和 公共秩序的规定,不 影响其他路人通行。

